

EL NUEVO Alicantino

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50

En 2.ª plana, línea 30

Esquelas y artículos a precios convencionales.

Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Trátase de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros, con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, preparad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fechada 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

Hoy domingo 21, a las nueve de la noche, y a beneficio de los obreros, tendrá lugar en el gran salón de esta sociedad la representación de dos bonitas piezas dramáticas, de gran interés y exquisito gusto literario, *El triunfo de la esperanza*, en dos actos, y *Sin cocinera*, pieza cómica en un acto.

Sarandós obras que se pondrá en escena por los socios aficionados que forman parte del cuadro dramático.

El beneficio que reportarán los obreros, será un real por entrada, con deducción de gastos.

Se sorteará en uno de los entrecapós un pañuelo blanco de seda, cuyo fin cada entrada irá acompañada de un número, siendo potestativo o voluntario en los señores socios aumentar el precio de la entrada con la bonificación que crean oportuno para contribuir a dicha rifa.

Se solicita la asistencia de los señores socios protectores en obsequio a los obreros.

¿QUÉ HACE EL GOBIERNO?

Algunos meses lleva de campaña en Cuba el general Martínez Campos y, no obstante las promesas y las ilusiones forjadas por algunos visionarios empeñados en ensalzar hasta lo increíble los dotes militares del general, las cosas van de mal en peor hasta el extremo de que a esos mismos entusiastas los vemos mohinos y contrariados por la desastrosa marcha que siguen aquellos asuntos que tanto afectan al honor e interés de España.

Hasta las noticias de carácter oficial que llegan de aquella isla, llenan de zozobra e inquietud a todo buen español por reflejar una confusión sólo explicable por los deseos y especial empeño en desfigurarnos hechos que al fin y al cabo, por poco meditados que sean, vienen a demostrarnos la verdad escueta de lo que allí ocurre.

La opinión en masa viene clamando contra el plan de campaña seguido por

el general, plan de campaña que, si bien viene a probarnos la bravura y pericia de nuestros soldados, cosa ya de tiempo sabida, nos demuestra también que esa dichosa campaña, vendrá prolongándose más tiempo de lo que conviene a nuestros intereses.

Otro general que ha estado en Cuba y parece conocer lo que es aquella campaña, emitió también su opinión sobre el particular, y a todo esto el gobierno apático e indiferente dejando que aquel caudillo siga su desatentada marcha sacrificando sin provecho las vidas de estimados hijos de la patria y fusilando al militar que al verse atacado por centuplicadas fuerzas no se resigna a verse hecho picadillo.

Sabido es que aquí estamos la mayoría de los españoles dispuestos a hacer toda suerte de sacrificios por la honra y prosperidad de nuestras armas, pero también es verdad que, de seguir las cosas la marcha de hoy, el entusiasmo se apagará y perdida la fuerza moral de un pueblo y reflejada esta al ejército, sabe Dios lo que puede ocurrir.

El general Martínez Campos, cuyos dotes como ilustradísimo general diplomático no queremos negar, es preciso que se decida a mudar de consejo; pues esa terquedad por su parte, además de ser causa de muchas desgracias para la patria, bien pudiera serlo también de que se oscureciera para siempre el prestigio que hasta hoy ha venido disfrutando en elevadas regiones.

Creemos que el gobierno, si quiere satisfacer a la opinión, está en el caso de hablar claro al general, desechando debilidades ridículas y quimericos temores.

Confesamos que sería de efecto desastroso el que esta campaña, pudiendo la Metrópoli echar mano de cuantos medios hagan falta, se vaya prolongando meses y más meses arruinando nuestro Erario, sacrificándose inutilmente muchas vidas y dando tiempo para que lo que hoy son cuatro partidas desarrapadas, se convierta en numeroso aguerrido ejército que, contando de su parte las ventajas naturales del país, se convertiría en poco menos que invencible.

CONTRA LA BLASFEMIA

El gobernador de Castellón, D. Belisario de la Cárcova, ha publicado una enérgica circular contra el horrible pecado de la blasfemia que se propone extirpar en la provincia de su cargo, para lo que adopta rigurosas medidas. Deber es de la autoridad—dice el dignísimo gobernador de Castellón—fijar en la blasfemia su atención, que si interesante es la policía material de los lugares, importa más aun su higiene moral, el saneamiento del ambiente en que el espíritu vive y que a cada paso infesta el impuro aliento de la blasfemia.

El centro del Apostolado de la Prensa en Vinaroz, ha impreso 20.000 ejemplares de la preciosa circular y los ha repartido por los pueblos de la provincia.

Se ha multado fuertemente a varios blasfemos.

En Castellón se proyectan las bases de una unión contra la blasfemia. Gloria a Castellón!

EL COMBATE DE BAYAMO

El pueblo español se ha impresionado vivamente al tener noticia confusa y vaga todavía por la concisión del telegrafo, de la osadía filibustera preparando una emboscada y una sorpresa a la escolta que acompañaba al general Martínez Campos.

Los deseos y propósitos de los infames insurrectos hanse visto burlados merced al arrojo y serenidad del ilustrado caudillo y al valor temerario y heroico de las fuerzas que le acompañaban.

Ha muerto, sin embargo, un general, bravísimo guerrillero, el general Santocildes, y esto es una pérdida muy dolorosa.

El pueblo español confía por completo y en absoluto en el triunfo definitivo, pronto y total de las armas leales sobre los machetes de esos negros y bandoleros de la manigua, a quienes han alentado inconscientemente las predicaciones tutelares de los Salmerón, Azcárate y Labra.

El pueblo español, hoy más que nunca, ante la muerte del héroe Santocildes, que cubrió a costa de su vida la vida del general Martínez Campos, siente en su

corazón todos los efluvios de la esperanza, lejos de experimentar el menor estremecimiento de desaliento, lejos de sentir el menor recelo de la victoria definitiva.

La sangre del general Santocildes, como sangre de héroe y de mártir, es sangre fecunda, sangre de batalla, sangre de victoria, sangre que reproducirá por cada gota mil héroes y mil vencedores.

Adelante, soldados españoles que peleáis en la manigua contra los cafres arteros y traidores de la manigua y contra las fiebres e inclemencias del clima.

Vosotros sois los descendientes de aquellos tercios españoles que siempre triunfaron en las orillas del Póo y obligaron a dura servidumbre a los ejércitos de la media luna.

Vosotros tenéis en vuestras manos el honor de España y la bandera de la Patria.

Aquí en España hay unos cuantos laborantes que en la Bolsa pretenden explotar las desgracias de la Patria.

El Gobierno conservador está dispuesto a perseguir a esos especuladores y logreros de la Bolsa, que han descubierto una manigua para con sus machetes de vil y miserable interés, herir traidoramente el crédito de la Nación española.

Sursum corda. ¡Arriba los corazones! No olvidemos que somos españoles. No olvidemos que España ó no será, ó si es ha de vivir con todo el ánimo viril, con todo el patriotismo, con toda la sangre y valor, con todo aquel espíritu épico que acredita su gloriosa historia.

D. Fidel Alonso de Santocildes, muerto en la acción de Bayamo, nació en Castilla la Vieja el año de 1844, y quince años después, en 1859, ingresó en el Colegio de infantería, siendo promovido a alférez.

Por servicios prestados en Puerto Rico obtuvo el grado de teniente, a cuyo cargo ascendió por antigüedad.

En 1868 obtuvo el grado de capitán, y en Julio de 1869 el empleo personal por méritos de Guerra en Cuba.

En Mayo de 1870 obtuvo el grado de comandante; en 1873 el de teniente coronel, y en 1878 por méritos de guerra; en 1879 el de coronel por servicios de campaña, y en Agosto de 1889 ascendió a coronel por antigüedad.

Habíase batido en la guerra anterior,

OCCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos, papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales o el nombre que se desee, pueda obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

AVISO IMPORTANTE

La sastrería de D. José Muñoz, antes situada en la Calle de la Princesa, núm. 8, se ha trasladado a la de Méndez Núñez, núm. 20, esquina a la de San Isidro, próxima a la Administración de Loterías.

El dueño de este nuevo establecimiento, muy conocido en esta población, constante en complacer a cuantos le honran con sus gratas órdenes, ha procurado montarle de modo que sus numerosos parroquianos encuentren en él esmerado servicio, puntualidad, perfección en los trabajos y gran rebaja en los precios. De este modo desea conseguir el favor del público, pues nada dejará de desear en el ejercicio de su profesión.

NO EQUIVOCARSE
Calle de Méndez Núñez, núm. 20, Alicante.

PIANOS

Armoniosos pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11

116 FOLLETO DE "EL NUEVO Alicantino"

bien en un soldado, es a la mesa, cuán modesto, como es propio de un héroe, sobre su valor personal y sus atrevidas hazañas, mientras otros hacen tanto alarde de ellas! ¡Oh! si él siente solamente hacia mí, como otros lo pretenden... No concluyó su frase, pues una profunda melancolía pareció apoderarse de su alma entera.

Luego la conversación de Syra, y todo lo que resultó de ella comparó su mente: muy penoso le era dicho asunto, mas no podía menos de pensar todavía en él y le parecía que aquel día era crítico ó debía formar época en su vida. Su orgullo había sido humillado por una esclava, y su corazón ablandado, ignorando cómo. Si sus ojos hubieran estado abiertos a la luz de la verdad en aquella hora, y si se hubiera hallado en el caso de poder mirar más arriba de este mundo, hubiera visto una transparente nube, como de incienso, pero teñida con un rico colorido, levantándose del lado del lecho de una arrodillada esclava (plegaria y voluntario sacrificio de la vida, dirigiéndose juntos a lo alto), la cual, al

FABIOLA 113

biese pasado con indiferencia junto a dicho objeto. Ella lo consideraba, pues en poder de aquel. Después de haber reflexionado sobre las posibles consecuencias de esa desgracia, y no llegando a ninguna conclusión satisfactoria, resolvió encomendar enteramente dicho asunto a Dios, y buscó aquella tranquilidad que una conciencia pura estaba segura de volver dulce y consoladora.

Fabiola, al dejar a Inés se retiró a su habitación, y después de los acostumbrados servicios que le prestaran por orden suya dos criadas y Eufrosina, las despidió a todas de un modo más cortés de lo que había hecho hasta entonces. Tan pronto como se hubo retirado, fue a reclinarse sobre el ancho y cómodo sillón a manera de lecho donde la vimos por primera vez, cuando, con gran pesar suyo, descubrió sobre el puñalito con el cual había herido a Syra. Abrió un arca y arrojó aquella arma dentro con horror, y en lo sucesivo no volvió a hacer uso de ninguna otra.

Tomó en sus manos el volumen que il-

dando señaladas muestras de su bravura al frente del batallón de San Quintín, que conquistó por una de sus gloriosas acciones el más alto galardón á que puede aspirar una unidad táctica: la corbata de San Fernando.

Como se recordará, hace pocos meses ascendió á general de brigada por méritos de guerra. Estos le han puesto en posesión de tres cruces rojas del Mérito Militar; dos blancas, la de San Hermenegildo y la placa; la medalla conmemorativa de la campaña de Cuba con cinco pasadores. Era además benemérito de la Patria.

NOTAS DIARIAS

Nada más oportuno que los siguientes cantares á la Virgen del Carmen, en estos días, consagrados á la que es gloria del Carmelo:

- A la guerra van los quintos
- A que las balas los maten.
- Librelos tu Escapulario
- Oh Santa Virgen del Carmen.
- Toma este escapulario
- Poule en tu pecho,
- Y á las balas de plomo
- No tengas miedo
- Si una corona pusieran
- Por encima de ese pelo,
- Parecerías una estampa
- De la Virgen del Carmelo.
- El santo escapulario
- Que me diste al marchar,
- Del pecho que te adora
- Nunca se apartará.
- Yo me lasomo á la ventana
- Y á voces llamo á mi madre...
- Si mi madre no responde,
- Llamo á la Virgen del Carmen.
- A la Virgen del Carmen
- Quiero y adoro
- Porque saca las almas
- Del purgatorio,
- Atado á la cadena
- De tu Rosario,
- Baja hasta el Purgatorio
- Tu Escapulario;
- Y cuando llega,
- Salen de allí á montones
- Almas en pena.
- Leemos:
- «Después de dos años y mil reclamos de la prensa libre pensadora, la suscripción para eregir un monumento á Ramón Chies, llega apenas á mil duros.
- Como se vé las ideas libre pensadoras prosperan.
- Ahora falta que los mil durajos sirvan para el monumento, pues si corren la misma suerte que las pesetejas que recogió el periódico *Las Dominicales* para levantar un mausoleo á García Vao, pesetas que no se sabe donde están, ni *Las Dominicales* dan cuenta de ellas, ya puede esperar Ramón Chies el monumento que le preparan sus admiradores.
- Respecto á eso de las pesetejas, podemos desde luego asegurar que ni *Las Dominicales*, ni aun el mismo Chato Briones, que tiene finísimo olfato podrán

dar de ellas cuenta, puesto que rodarían por la pendiente del tapete verde á la cima de lo desconocido.

En cuanto á la estatua de Chies, eso ya es otra cosa; la tuvo en Egipto el buoy Apis; la tiene en Roma Giordano Bruno; ¿qué de extraño es que la tenga en España Chies?

A nosotros nada nos extraña en esta época de confusión.

Si los del trapo bordado se empeñan en representar á Chies en bronce para adorno de una plaza, lo conseguirán. Si faltan perros chicos, los encontrarán en las subvenciones del Estado.

Los señores del trapo B. M. no se apuran por nada, es gente frescachona y de buen humor; para el gazpacho, los únicos.

Si los gobernantes de hoy se pusieran á la erección de dicha estatua, los de mañana la facilitarían.

La cuestión es de tiempo y habilidad, y en mañas diabólicas ó masonicas son hábiles, pero muy hábiles, los del trapo bordado con escudra y compás.

Nota. Ha llamado á la atención de un amigo nuestro, que en el trapo ó mandil de los masones jamás ha visto bordado el tirapié y lezna de los devotos de San Crispín.

Esta observación le inducirá á curiosas investigaciones sobre el horror que sienten los h. a. la lezna.

EL DIA EN ALICANTE

A consecuencia de los incidentes á que dio lugar la última sesión de nuestro Ayuntamiento, se han incoado dos expedientes, uno judicial y el otro gubernativo.

Ayer por la tarde fueron llamados ante el Juzgado de instrucción y prestación declaración los concejales Sres. García Soler, Andreu Bellido, Barrera, Ferré, Loma Corradí, Sandoval y Meliá.

También serán citados como testigos muchos curiosos que presenciaban la sesión en los bancos destinados al público.

Hallándonos próximos al Santo Jubileo de la Porciúncula, que se celebra en los dos días primeros del próximo Agosto, tenemos especial gusto en recomendar á nuestros lectores un precioso opúsculo que un conocido sacerdote de esta capital, ha tenido la feliz idea de publicar reuniendo todas cuantas oraciones y ejercicios piadosos tienen relación con el consolador y pio legado del gran patriarca de los pobres, el humilísimo San Francisco de Asís, precedido de un *Triduo Seráfico-Mariano* para merecer de Dios Nuestro Señor el favor y fruto de dicho Jubileo con su reseña histórica.

La edición se ha llevado á cabo con singular esmero, en la acreditada Tipografía de los Sres. D. Mannel y D. Vicente Guijarro, Plaza del Progreso, 5, en donde se halla á la venta.

Con el fin de que todos los fieles puedan utilizar este interesante opúsculo seráfico, que tiene 32 páginas, con elegantes cubiertas, se venderá al ínfimo precio de diez céntimos.

A los señores libreros y propagandistas que tomen más de 12 ejemplares se les regalará 1.—De 25, 3.—De 50, 7 y de 100, 15, Haciendo el pago anticipadamente.

Para estos pedidos, dirigirse al Presbitero de esta Colegiata, D. Manuel Galbis.

Tenemos la especial complacencia en recomendar al público al inteligente y laborioso D. Emilio Verdú y Aynar, que acaba de abrir su taller de relojería en esta ciudad, calle del Triunfo número 4.

El Sr. Verdú lleva ya largos años ejerciendo la profesión de relojería, y por su pericia en este arte se halla en el caso de garantizar durante un año, las composiciones en relojes que se le encomiendan, así como todos los trabajos que tengan relación con esta industria.

Se ha publicado en la *Gaceta*, la real orden regulando la cuantía de las cuotas por patente de elaboración de alcohol vínico.

El cobro de las cuotas se realizará en las fábricas por los recaudadores de contribuciones, y previa la presentación de los recibos expedidos por las tesorerías de las provincias, en la misma forma y al mismo tiempo que se realice el cobro del primer trimestre de las contribuciones directas.

El cobro de las cuotas correspondientes á los aparatos portátiles se realizará en el domicilio de los dueños de éstos de una sola vez durante el primer trimestre del año económico.

Un nuevo enemigo se ha presentado en esta provincia á los agricultores, un voraz insecto que ataca al maíz destruyendo la espiga.

Se atribuye esta nueva plaga al exceso de humedad en la pasada primavera, lo cierto es que muchos labradores de esta provincia, especialmente los de la huerta de Elda, consideran ya perdida la cosecha de maíz.

En el día de ayer terminaron los exámenes y revisión de hojas de servicio de los señores Capitanes y subalternos de la escala de Reserva correspondientes á esta provincia, cuya revista de Inspección, como digimos ya, está llevando á cabo el digno general señor Márquez, actual Gobernador militar de esta provincia.

La mayoría de aquellos bravos y veteranos oficiales han regresado ayer mismo, y entre hoy y mañana lo harán los restantes á los prebostes de sus respectivas residencias, orgullosos y satisfechos del buen resultado de esta primera parte de la revista de Inspección, que ha venido á patentizar entre otras cosas el buen espíritu que á todos ellos anima, como buenos soldados españoles, y su brillante estado de instrucción á pesar de lo diseminados en que viven hace ya

bastantes años, por efecto de la organización de aquella escala de Reserva.

Damos nuestro parabién á todos ellos, así como también al distinguido señor general Márquez y á los señores inspectores, comandantes y capitán del regimiento de la Princesa, Sres. Pavia y Montero, auxiliares, y al simpático Ayudante de S. E., capitán Sr. Palacios, los que al cumplir todos con el envidiable cargo que con este motivo han tenido que desempeñar, lo han hecho, según nos consta, con tal esmerada y futura, que han podido satisfacer con usura las exigencias del Gobierno en tan delicada misión y evidenciar una vez más, como decimos antes, el buen estado en general de la oficialidad española.

La inspección terminará el 15 de Agosto próximo, con la clasificación é informe que á cada uno de los interesados haya correspondido.

Celebraremos que en este final queden también todos tan satisfechos, como lo están en este primer periodo.

ECOS DE LA PROVINCIA

Una de las poblaciones más animadas de la costa desde Cartagena hasta el Ebro, es sin duda alguna Torrevieja; gran número de familias de Murcia se encuentran en aquellas playas, y las personas más acomodadas de Orihuela consideran á Torrevieja como el Biarritz del Mediterráneo. El jueves último salieron de Orihuela para aquel balneario, D. Francisco Germán, D. Francisco Melero, D. Cornelio Payá y D. Andrés Rozetto.

En la relación publicada por el Patronato de la Obra Pía de los Santos Lugares de Jerusalén, referentes á las limosnas recaudadas en aquel centro durante el ejercicio de 1894-95, figura la siguiente partida: Diócesis de Orihuela, fecha de la remisión de la limosna 20 de Abril, Comisario D. Bartolomé Martínez; letra cargo G. Rolland é Hijos, cantidad 522 pesetas.

El Agente ejecutivo de la zona de Novelda, ha nombrado auxiliar de dicha Agencia á D. Juan Antonio Sancha Hernández, para que proceda ejecutivamente en todos los pueblos de la zona contra los contribuyentes deudores á la Hacienda.

Ha sido demarcada la mina de lignito con sus pertenencias, titulada *Jesus Nazareno*, del término de Creyillente, registrada por D. Francisco Sánchez Davó.

Por el ayudante del castillo de Monjuich, de Barcelona, se cita llamando y emplaza al artillero segundo, Pascual Gimenez Pérez, natural de Torrevieja, para que en el término de 30 días comparezca ante el mismo á responder en la sumaria que se le sigue por el delito de primera deserción.

timamente había dejado, y que tanto la había recreado, pero ahora era para ella del todo insípido y le parecía lo más frívolo del mundo. Dejó el libro, y dió libre curso á su pensamiento sobre todo lo que aquel día había sucedido. Lo primero que hirió su imaginación fué las maravillosas dotes de su prima Inés. ¡Cuán desinteresada era! cuán pura, cuán sencilla, cuán sensible y hasta cuán discreta! Determinó ser su protectora, su hermana mayor en todas las cosas. También había observado, así como su padre, las frecuentes miradas que le había dirigido Fulvio; no por cierto aquellas miradas disolutas que á menudo ella misma había soportado con desprecio, sino intencionadas y escrutadoras, que pensaba podían encerrar algún stratagemata ó artificio, cuya víctima podía ser Inés. Resolvió hacerle fracasar, cualquiera que fuera, y llegó á una conclusión diametralmente opuesta á la de su padre sobre dicho caballero. Pensó en evitar que Fulvio pudiera tener ninguna ocasión de avistarse con Inés, al menos en su casa, y aún se

acusaba á si misma de haber introducido una muchacha tan joven en la extraña sociedad que á menudo se hallaba á la mesa de su padre, especialmente recordando entonces que los móviles que la habían impulsado á ello habían sido, en realidad, egoístas. Esto sucedía precisamente en el mismo momento en que Fulvio, agitándose en su lecho, había tomado la determinación de no volver más, si fuera posible, á traspasar el umbral de la casa de Fabio, y de rechazar ó eludir cualquiera de sus invitaciones.

Fabiola había adivinado su carácter, había sorprendido con su penetrante vista lo afectado de sus modales y lo astuto de sus miradas, y no podía menos de pensar en el contraste que formaba con el franco y generoso Sebastián. ¡Qué bello sugeto es Sebastián! dijo á si misma. ¡Cuán diferente de todos los demás jóvenes que frecuentan nuestra casa! Jamás se escapa de sus labios una palabra necia, y nunca una áspera mirada sale de sus brillantes y cariñosos ojos. ¡Cuán sombrío, como sienta

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar tanta corriente se solicita esta Empresa acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento. Además de las numerosas clases de helados que se exponen en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

—Ayer dieron principio en la importante villa de Novelda, las magnificas fiestas con que aquellos vecinos honran desde tiempo inmemorial a su gloriosa patrona Santa Maria Magdalena. Haremos en su día relación de estas festividades.

DE TODAS PARTES

Dice un diario de la corte, que pasa de diez mil duros la cantidad ingresada en la Caja de la Empresa del Norte, desde 1.º de mes, por billetes vendidos para los puertos de mar del Cantábrico, Noroeste y Norte.

No podrá quejarse la Compañía. Si la recaudación es por el mismo estilo en que falta de mas, bien puede decir que hace su agosto en Julio.

Descubrimiento importante en Egipto.—En el Instituto Victoria, de Londres, el profesor E. Hull ha dado una importantísima conferencia acerca de los descubrimientos hechos en Egipto por sabios ingleses, que sin duda quieren competir con los que se debieron a los franceses en tiempo de Bonaparte. Muchos han sido los cambios de aquel país en tres mil cuatrocientos años: mas a pesar de ellos, se conservan recuerdos de una tempestad horrible a que agitó las aguas del Lago Menzaleh, poco más ó menos el tiempo en que pasaron el Mar Rojo los israelitas. M. Naville ha recogido muchos datos sobre el mismo asunto. El trabajo de este sabio, se titula *Itinerario del Egipto*. Se ha demostrado con esas investigaciones, que la famosa catástrofe del Rey contemporáneo de Moisés, produjo profundísima impresión en los pueblos. El general inglés Talloch ha examinado uno por uno todos los puntos por donde pudieron pasar los hebreos: y ha venido a parar a las mismas conclusiones. Hablando de aquella parte del canal que se halla entre Suez y los Lagos Amargos, señaló Talloch el antiguo cauce del Mar Rojo, cambiado desde remotísima fecha, y precisa también los límites de la tierra de Gosen, donde se había establecido la descendencia de los Patriarcas. La arena, hasta una profundidad de 12 á 14 pies, cubría este privilegiado territorio.

El capitán Mr. Pettie dió cuenta en el referido Instituto de una memoria en que se demuestra la gran actividad del tráfico internacional por medio del Mar Rojo, entre Alejandria, la India y la isla de Ceylan, ó Ta-rohana de la antigua Geografía.

Le presentó al auditorio del profesor Hull un vaso con leyendas chinas, encontrado con una momia en un sepulcro egipcio por el doctor Reichardt, en compañía de tres arqueólogos amigos suyos.

—La anemia, la clorosis, debilidad general y demás enfermedades producidas por la pobreza de la sangre, se curan en poco tiempo tomando el *Sarabe de hemoglobina y lacto fosfato de cal* preparado por el Doctor Aguiló. Es un remedio excelente en las convalecencias de enfermedades largas.

Se dan prospectos en su farmacia, Mayor 51, Alicante.

—El Ministerio de Estado ha remitido a todos los Gobiernos civiles una relación de las cantidades recaudadas por los señores Comisarios de Diócesis para el Patronato de la Obra Pia de los Santos Lugares de Jerusalén, durante el ejercicio de 1894 á 95, y que ya se han enviado á Tierra Santa.

El total de lo que se remitió asciende á pesetas 42.467,50.

—Según la prensa de Barcelona, Federico Soler, dejó varias obras inéditas. El editor, Sr. López posee para su publicación una comedia en dos actos titulada *Lo moro de las pantuflas*, y una colección de cuentos denominada *Dotzena de frare*.

El hijo del finado, D. Ernesto Soler de las Casas, conserva las siguientes obras póstumas: *Lo compte Arnau*, drama catalán. *El Conde Arnaldo*, en castellano. *Honra absoluta*, *Lo guarda agujas*, *Lo campanar de Palma*, *La gent del llamp*, *Un carácter*, *Las fábulas de Isop*, *La cansó de enfads* (un acto). *Un tros de paper* (un acto), *Los periodistas*, *La naranjera*, y además el poema *Las alas negras*.

—El País publica hoy una carta del Sr. Ruiz Zorrilla, dirigida á suscitar nuevas polémicas entre los progresistas.

En esa carta dice el Sr. Ruiz Zorrilla: "Sepa el ilustre Esquerdo que los que me quieren le han de guardar gratitud eterna, porque yo habré sido desgraciado no viendo coronadas por el éxito las empresas de orden político á que he consagrado mi vida entera hasta llegar á la inutilidad en que me encuen-

tro; pero tengo la satisfacción de contar con buenos amigos."

El País considera esa carta como la confirmación oficial de la jefatura del Dr. Esquerdo. Veremos lo que dicen los disidentes.

—Nada más urgente que cortar en su principio los cólicos y diarreas producidos por el calor, pues debilitan al paciente y pueden acarrear enfermedades más graves, y se debe recurrir al punto á la *Crema de Bismuto de Grimault y C.* tan eficaz en las gastritis, acedias y otras dolencias del estómago.

—El señor Ministro de Ultramar dictó ayer una Real orden rescindiendo el contrato con la Compañía de vapores de Filipinas, por no haber cumplido sus compromisos.

El general Blanco ha telegrafado diciendo que tiene asegurada la comunicación entre Manila y las demás islas del Archipiélago, hasta que se adjudique á una nueva Empresa el servicio de comunicación entre aquellas islas.

—El emperador de Rusia ha recibido á los embajadores abisinios. Sabido es que el cristianismo se ha conservado en este pueblo. Los regalos que ha recibido el czar han sido un antiguo códice de los Evangelios, un crucifijo de oro de gran interés para la historia del arte oriental y la cruz de primera clase de la orden de Salomón, casi desconocida en Europa.

Los soberanos de Abisinia se creen descendientes del más sabio y célebre de los antiguos monarcas orientales.

—El Gobierno argentino, á solicitud de la Cámara española de Comercio, ha resuelto que los vinos españoles podrán introducirse en la República sin declarar su graduación, siempre que ésta no exceda de 17 grados.

—Algunos periódicos de Londres, hablando del conflicto germanico-marroquí, dicen que, dado el estado de anarquía en que se encuentra Marruecos, el procedimiento seguido por Alemania es el más práctico y sencillo para conseguir una reparación.

—Los días 24, 25, 26 y 27 del corriente mes, se celebrarán en Santiago de Compostela grandes fiestas en honor del patrón de las Españas.

En el programa que hemos recibido, figuran variados festejos, que sin duda serán poderosos incentivo para que muchas de las personas que veranean en Galicia visiten la ciudad monumental.

—Las afecciones del estómago se curan la gran mayoría de las veces por los Salicilatos de bismuto y cerio, solos ó ayudados por los vinos de pepsina, diastasa y cocaína. Se obtienen notables curaciones, y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

VARIEDADES

LOS BARÓMETROS DEL CAMPO

Los campesinos se pasan muy bien sin barómetro. Para ellos las palomas son los mejores indicadores del tiempo. Cuando se colocan en el tejado de una granja presentando el buche al Levante, están seguros que lloverá al día siguiente, si acaso no llueve ya por la noche. Si vuelven tarde al palomar y si van á comer lejos en la llanura, es señal de buen tiempo. Si vuelven al palomar temprano, si se alimentan en los alrededores de la finca, la lluvia es inminente.

Los pronósticos de las gallinas no son menos ciertos. Cuando se revuelcan en el polvo, erizando las plumas, es señal de tempestad próxima, y lo mismo indican los ánades cuando se sumergen en el agua, baten las alas y se persiguen alegremente.

Si estando el tiempo magnífico ve el campesino á su vaca lamer las paredes del establo, puede apresurarse á encerrar los forrajes; la vacalame el salitre que la humedad de la atmósfera hace aparecer en la pared, y esto indica lluvia para el día siguiente;

Si las abejas se retiran largo tiempo antes de ponerse el sol y con poco botín, indica lluvia también, así como si los cuervos se despiertan temprano y graznan más que de ordinario.

Cuando los gorriones son madrugadores y cantan mucho, es de esperar buen tiempo para la tarde. Si las golondrinas vuelan rastreando la tierra no está lejos la tempestad; pero si se elevan desapa-

reciendo en las nubes, pronostican buen tiempo lo mismo que si los ruiseñores cantan claro toda la noche. Ocorre lo contrario cuando las ranas entablan sus conciertos, y cuando los aguzanieves van brincando á la orilla del agua.

No son sólo los animales los que indican el cambio de tiempo á los habitantes de los campos. Si por la mañana la hoja de la hoz está seca, es buena señal; pero si está húmeda indica lluvia á corto plazo. Si la piel de la criba del trigo está floja, y si los haces de trigo ó de avena pesan más que de ordinario, indican igualmente lluvia. El leñador que va al monte consulta su hacha, y si la encuentra limpia y luciente, puede esperar un buen día; si está empañada ó el mango no se desliza en la mano, hay que temer la lluvia.

También la luna es un excelente barómetro. Si está rodeada de un círculo pálido indica lluvia; si el círculo es rojo, viento; si brilla limpia y luminosa, buen tiempo.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de Loy.—Dominica VII después de Pentecostés. Santa Práxedes Virgen y Santa Julia v. y mr.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Dedicación de la Santa Iglesia Catedral con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las ocho y media la Conventual solemnemente y por la tarde, el Santo Rosario después del coro.

Sta. María.—A las ocho y media Tercia y Misa mayor y por la tarde el Santo Rosario.

Misericordia.—A las nueve Misa mayor con exposición del Santo Evangelio por el señor Cura D. Antonio Sánchez Alcaráz.

El Carmen.—A las cinco y media de la tarde la V. O. T. de Penitencia del Seráfico Padre San Francisco, celebrará la junta mensual reglamentaria.

En las demás Iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JULIO
La cristiana educación de los hijos del pueblo.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de lograr que las inteligencias y los corazones de los hijos del pueblo se conformen mejor con vuestros ejemplos y enseñanzas.

PROPÓSITO

Enseñar bien el Catecismo á los niños del pueblo, y prepararlos bien á la frecuente confesión y comunión.

Hacer á Dios algún sacrificio

Máxima «No hay mejor consejo que el buen ejemplo; con éste serás bueno y otros lo serán contigo.»

(San Ambrosio.)

BAÑOS DE ORITO

AGUAS CLORURADO SÓDICAS

AZOADO FERRUGINOSO-ARSENICALES

Las más ricas conocidas en España por sus principios mineralizadores pudiendo llamarse con gran propiedad el Carratraca de la provincia de Alicante y las únicas que alcanzaron el diploma y medalla de oro en la Exposición Universal.

Se usan con gran provecho y resultado para combatir el escrofulismo y herpetismo en sus diferentes manifestaciones por inveteradas y crónicas que sean y de un efecto maravilloso para las afecciones propias de la mujer, tales como los desarreglos menstruales, leucorreas, clorosis, cloro-anemias, catarros uterinos é in-

fartos viscerales; han curado también de la diabetes sacarina, á D. Vicente Iborra (Restaurant).

Hay Hidroterapia, fonda con esmerado servicio y casas independientes y amuebladas para familias. Médico director, D. Teodoro López Beviá.

Medios de comunicación. Por ferrocarril, á la estación de Monforte-Gabarrera de donde dista 8 k. de la de Alicante. Temporada de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

GRAN CASA-PENSIÓN SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA
PIAMONTE 2.º TRIPL.º HOTEL
MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.
Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO.

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

PÍDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee con el curso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explica ciencias, derecho, medicina y farmacia.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 20 (4 t.)

Telegrafian de la Habana diciendo que desconocen los detalles de lo ocurrido en la importante acción de Bayamo.

Tanto en la capital de la isla como aquí reina gran ansiedad por conocer lo ocurrido.

Es muy comentada la falta de noticias de la campaña.

El cabeilla Suarez ha salido de Santa Clara y marcha á incorporarse al grueso de las partidas rebeldes.

Madrid 20 (5:34 t.)

Los trasportes de tropas á Cuba, hechos por la compañía Trasatlántica, hasta fin del pasado abril, importan más de 17 millones.

Se ha convenido de una manera ventajosa el pago de los mismos.

Ha sido muy bien acogida la noticia de poner en libertad al bizarro general Fuentes, autor atentado contra el moro Sidi-Brisha.

De Melilla han sido enviadas á Cuba trece estaciones telegráficas mandadas á pedir por el general Martínez Campos.

Madrid 20 (6:30 t.)

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy, han correspondido los premios mayores á los números 30.815, con 120.000 pesetas; 2.769, con 60.000 pesetas; 26.837, con 25.000 pesetas y 28.296, 16.015, 24.024, 6.640, 26.526, 11.182, 30.987, 5.089, 18.497, 9.189, 22.466, 19.728, 13.479, 19.231, 14.973, 30.393, 14.955 y 24.614, con 8.000 pesetas.

Madrid 20 (7 t.)

El general Arderius, manifiesta hallarse interrumpida la línea telegráfica por el pueblo de Diego Avila.

Para remediar esto y con el objeto de informarse, ha ordenado la salida inmediata para Cienfuegos, de una lancha cañonera.

También manifiesta que el general Martínez Campos proponiase regresar á la Habana antes del día 24 del corriente, santo de S. M. la Reina, con el objeto de presenciar la gran parada de tropas que se verificará dicho día.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Plaza del Progreso, 5

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER
es sin duda alguna la más económica de Alicante
y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa, 9.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amerigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

Dolores de cabeza,

estreñimientos, vómitos, reumatismos, ictericia, cólicos biliosos, lombrices, náuseas, pérdida de apetito, etcétera, se curan con las **Píldoras Azucaras purgantes Vegetales del Abate Rizo di Napoli.**

Caja, TRES reales

Almorranas,

grietas y fístulas en el ano, se obtiene pronta y radical curación, calmándose el dolor instantáneamente, con el Balmón del Dr. Dumerbo.

Tarro, DOS pesetas

Magnesia efervescente

aromatizada de Cañizares Preparación agradableísima al paladar y refrigerante por excelencia.—Facilita la digestión y quita el dolor de estómago.—El más saludable y mejor refrigerante para verano.—De inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago e intestinos, náuseas, cólicos, etc.

Frasco, UNA peseta

SEÑORAS!

El vello y pelo desaparece a los dos minutos (sin ningún peligro para el cutis) con la pasta caroline del doctor Jourron, químico analítico de New-York, 30 años de éxito.—Millares de certificaciones.

Frasco, DIEZ pesetas

ESTOMAGO

La más agradable,

la más refrescante y la más depurativa de cuantas se conocen es la **Esencia de Zurza Cañizares.**

Frasco, TRES reales

Se curan infaliblemente todos los que no hayan encontrado alivio con las demás especialidades que se anuncian.—El éxito esombroso que ha alcanzado el **Regenerador del Estómago del Dr. Demerbe** es la mejor prueba de su maravillosa eficacia.

Caja, CINCO pesetas

Depósito Central—Valencia, Farmacia CANIZARES, Caballeros, 65.—En Alicante, Farmacia de D. José Soler, Plaza de S. Cristóbal, 12.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación de puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Copenhague, Japón y Australia.

Tres viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LINEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rbat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Pelágo* sale de Cádiz para Tánger, Argeliras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores pasajeros, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos, que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.

BAKRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo P. de los Idos de 2300.—Cabo Orcegal de 2300.—Cabo Orús de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibañeta de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizeya de 1100.—Triana de 1100.—Luñana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, los los martes y sábados para Cádiz, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geste y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

MADRES Y NODRIZAS

SALES GALACTÓGENAS

DEL DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Dr. José Vives, Farmacia, Parroquia, 22. Sra. Viuda de Sebastián, Princesa, 10. Autor, Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.



Agente general: J. Armenteras.—Barcelona.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pia. docena

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO

ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Toms, profesor mercantil.

Además este Colegio, acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno gramatical, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clases preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música y dibujo lineal. 3.ª Enseñanza, adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de 3.ª carrera, es tanto es establecimiento incorporado a la Es. de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse a Director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta Dirección.

diarios, pagados por trimestres anticipados.

manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

APOTECIS DE CRISTOBAL COLON

Magnífico crom en colores de gran tamaño. Se vende a 8 pesetas en la Administración de este diario. Mayor, 63.

ESCUILLAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.